

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік . . . 10 зр. (20 кор.)
на пів року . . . 5 зр. (10 кор.)
на чверть року . . . 2 50 зр. (5 кор.)
на місяць . . . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границю:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирнеш ми очи і душу ми вирнеш: а як возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових ісаїєв М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділя і руских свят о год 6-їй пополудні.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 9. ул. Коперника (Ліндога ч. 9.) Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламці неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

До ситуації в краю.

Сенесія руских послів з сойму була важною подією в політичній життю нашого краю. Показує ся се наглядно з того, що кожда сторона і партія, хотіла з неї уловити зброю для себе, вихиснувати її для своїх цілей. Обговорюючи причини і наслідки сеї події, ми вже достаточнo вяснили теперішню ситуацію у польско-руских відносинах.

Однак не можемо ще мовчки поминути винішної статі «Gazet-y narodow-oj» — не з сеї причини, що она признана загально «органом намісника», та що дивним случаєм її стаття «Po demonstracyi» появилася рівночасно з приїздом п. намісника і обнята ним урядованя — але головнo тому, що містить она деякі фальшиві звістки про наше, як і послів-угодовців становиско в теперішній політичній ситуації.

«Рускі угодовці — пише згаданий орган — під зручним проводом п. Барвіньського, мимо скромного числа послів, які зачисляють ся до сего сторонництва, відиграли важну ролю в соймі і в державній раді. Межи собою називають ся приклонники Барвіньського «реалістами» — з сеї причини, що свобідні від всяких засадничих упереджень, уникаючи борби, числячись осторожно з фактичними обставинами, лише з помочю політичної гри, веденої у затишних, довірочних переговорах, зискали для руского елемента за десять літ більші здобутки в соймі, в державній раді і у правительстві, чим всі рускі опозиційні сторонництва від р. 1848».

Повторивши за другими дневниками

безглузний польський парадокс, «що Русинів усіх партій лучить спільна ненависть до Поляків», «Gazeta narodowa» виводить дальше, що Барвіньський і тов. лише з практичних зглядів «опанували се чувство», однак коли «видало ся п. Барвіньському і тов., що зашевнивши собі по тихо протекцію з Відня, можуть вже не оглядати ся на Львів, они покванно скористали з учиненої їм підступно пропозиції д-ра Олесницького в посліднім соймі, щоби нечаянно станути на чолі рускої опозиції при демонстраційнім виході з сойму. Дали фольгу серцю — але забули в сій хвилі про рахубу, перестали бути реалістами. Бо зірвавши мости з Поляками, не найшли союзників в народовцях, які в оголошенім, передвйборчім маніфесті виперли ся угодовців.

Надармо «Руслан», орган п. Барвіньського — каже «Narodowa» — силить ся доказати спільність завдань і цілей єго партії з иньшими сторонництвами рускої опозиції, а про Поляків висказує ся від тепер однако як «Дьло» і «Галічанін» — наші вороги».

Поминаємо вже то, що навіть центральной, польській комітет заговорив сим разом про «wrogie żywioły narodowości naszej», а польска праса силити ся всіма пекольними красками змалювати Русинів, як смертельних своїх ворогів, то ми не хочемо торгувати ся з «Narodow-oj» о слова і виказувати їй, що сего слова ми взагалі не уживаємо супротив племяного нам, польского народа. Але просто мусимо заперечити правдивости твердження «Narodówk-i», немов то «Руслан» прийняв був на себе завданє зблизити партію Барвіньського до руских опозиційних сторонництв.

Ми ані не кокетували ніколи з радикалами ані не похваляли, ба навіть ніколи не покривали мовчанкою консолідаційних зделок націонал-демократів з москвофілами, а против сих послідних виступали завсїгди і всюди з найбільшою беззглядністю, бо в символ нашої політичної віри ми поклали на першій місци винищенє сеї поганої язви на нашім народнім полі.

Як кождий орган і кожда партія мусить і повинна шприти свої ідеї та зискувати приклонників, так і ми нераз звертали ся до руского загалу зі словами розваги та ободреня, стараючи ся о скушенє руских сил, але на нашім ґрунті, на ґрунті реальної, просвітної та економічної праці віддалік від радикальної нахальности та осторожності від москвофільської дволичности. Сею дорогою ми понесем дальше наш політичний стяг, неоглядаючись на те, чи заслужимо на похвалу польскої, галицкої праси, чи ні, бо ми переконані, що лише на сій дорозі дадуть полагодити ся в мирний і справедливий спосіб польско-рускі відносини в Галичині. Ми ідемо за зьвіздою наших святих переконань, а осуд нашого діланя оставляємо супокійно історії.

Виборчий рух.

Др. Евген Олесницький оповідує: Дня 7. н. ст. серпня с. р. стану о 5. годині пополудні в Жидачеві перед виборцями в цілі зложеня сировозданя з діяльности соймової.

В Стрию в неділю дня 28. липня с. р. відбули ся передвйборчі збори при участі над 500 селян-виборців, що по береги заповнили велику саялю «Народного Дому». Збори одноголосним

Наталь Вахнянин.

Великий чоловік малого місточка.

Без обиди сказавши, могло се діятись в Щирці, Мостисках, Радимні або в яким-небудь місточку Галичини, але най дїє ся в Куликові.

Отжеж в Куликові на двірці стоїть спора громадка людей святочно прибраних та дожидає поїзду львівского. Де-хто увесь в «чорнім» — се інтелігенція; де-хто в капоті з ветлицями, у високих чоботах та історичнім білім циліндрі — се міщане. Тут пейсатий потомок Авраама в лястиковім халаті, білих панчохах, лаптях та куняці; там передміщанин в старосьвітській сукмані та у високій смушковій шапці на завісах. А всі они люде не прості, не звичайні. Се члени ради міскої, — одним словом — люде великі, «старшина». Біля них, але трохи по заду, стоять урядники міскі: учитель, кондуктор дороговий, інспектор фурдиги, нічний сторож і два воліцаї при коністках з часів Марії-Тереси та в автономічних рогахатках.

Треба жити в такім місточку, щоби мати вірне повяте о «старшині» міскій

Поза містом ніхто і не гляне на них, ніхто їх не уважає, але в місті! Там все клонить ся низенько, порпаючи в смітю воробці злітають на двацять кроків, уступаючись їм з доро-

ги, а і звони на звінниці звонили-б на вид їх, як би — розуміє ся — самі могли порушатись.

Отжеж стоїть та «старшина» на пероні. Попереду сам сеніор старшини, пан бурмістр. В правій груба тростина з білою головою, знамя поваги; через плече торбинка, знамя подорожи. Він до всіх привітливий, лице веселе, здорове, червоне, зі всіма перекидаєсь він ласкавим словом по черзі.

Надходять поїзд. Всі клонять ся низенько, всі в смиреню прощають голову міста. Він повагом підступає до вагону II класи, всідає. Трете звоненє, «fertig», «gotów», — тільки не «готов», — інтернаціональна трубка, інтернаціональний свист машини, поїзд рунає. Пан бурмістр глядить ще з вікна вагона і рукою віддає послідній низький поклон «старшині».

От вже і свідить він на мягкім сидженю і глядить на подорожних, неначе би хотів їм сказати: «Ви бачили, як мене прощали? Ох, коби ви знали, хто я!»

Але ті подорожники якось мало журять ся паном бурмістром: говорять між собою голосно, барашкують, регочуть ся навіть, мов би в Куликові ніхто не сів до вагону, — дійсні прототипи індеферентизму. Але пождіть, ви натягнете иньші струни!

Наш горожанин славного з чудотворної ікони Куликова мішаєсь до бесіди. Він говорить зовсім розумно. Тільки ті індеференти мало слухають тої розумної річи. Пан бурмістр починає о ріжних системах каналізації міст, о де-

зінфекційних средствах, водопровадах. От, Куликовці слухали-б єго весь день, а може би де-хто написав о тім і кореспонденцію до якого дневника львівского...

— Но, то мушу я тим людяам остаточно сказати, хто я і за чим їду! — думає наш голова Куликова. І дійсно, він повів річ так зручно, що товариші єго дізнались небавом і про єго високе становище автономічне, і про єго цехмістерство над шевцями куликовскими, і про єго директорство в касі задатковій; дізнали ся, що він взяв білет на далеку подорож на Жовків, Рава, Любачів, Ярослав, Радимно, Перемишль, Мостиска, Судову Вишню, Городок до Львова і що всюди має він лично приглянути ся найновішим системам каналізації, щоби найлучшу з тих систем приновити відтак до своєю родиноного гнізда.

Але мимо всего ніхто з подорожних не зняв навіть капелюха перед «великим чоловіком» малого міста, противно, дехто глянув навіть на него з легким усміхом, чи жалем.

— То найлучше замовкну зовсім! — подумав в душі пан бурмістр і всунув ся в куток вагону.

На сусідній стації доперва виглянув він крізь вікно. Люде, видимо, пізнали єго і чемненько поздоровили пана бурмістра з сусідного місточка. Пан бурмістр, здаєсь, вдоволів ся тим дуже. Він уже і не дивить ся на своїх совутників і думає думку: «Не дбаю я про вас, бо мене і мою широку діяльність знають

